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令和４年村上市教育委員会 10月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和４年 10月 25日（火）午前９時 30分 開会 

 

○ 場 所 

村上市朝日支所 ２階 第１会議室 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

大 滝   豊  委員 

板 垣 英 樹  委員 

小 川 涼 子  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          渡 辺 律 子 

生涯学習課長          平 山 祐 子 

学校教育課 管理主事      仙 田   満 

〃   指導主事      鈴 木 健 史 

〃   指導主事      倉 町 宏 治 

〃   参事        今 井 雅 仁 

〃   教育総務室長    中 山 晴 剛 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

〃    文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

〃    教育情報センター長    加 藤   渉 

村上教育事務所長        淺 野   宏 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

山北教育事務所長        本 間   宏 

 

○ 欠席した事務局職員 

生涯学習課 スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

生涯学習課 スポーツ推進室主幹 菅 原 和 英 
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朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

 

○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    中 山 晴 剛 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・９月定例会会議録の確認について 

・報第７号 一般報告事項について 

 

 

遠藤教育長    午前９時 30分開会宣言 

 

遠藤教育長    ただいまより令和４年 10月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  初めに私のほうから一言ご挨拶させていただきます。 

先週 21 日の金曜日、魚沼市で新潟県都市教育長協議会秋季定期総会が

開催されました。国や県への要望として、教職員定数改善計画の策定並

びにその実行について、部活動の地域移行に関わる財政支援について、

ＧＩＧＡスクール構想における今後の財政支援について、スクールサポ

ートスタッフの配置拡充について、公立高等学校入学者選抜における「特

色化選抜」の見直しについて等が出され、県教育委員会の回答をいただ

いた後、意見交換しました。 

特に部活動の地域移行に向けた取組については、「地域移行」という言

葉そのものに問題があり、単に部活動を学校から地域に移すという認識

ではなく、地域として子育てに関わるスポーツや文化活動面でのインフ

ラ整備をどうするべきか、行政が主体となって関係者が連携して考えて

いかなくてはならない意見が出されました。また、場合によっては市町

村の枠組みを超えた取組も必要となるのではないかという意見も出され、

どこの市も推進にあたっては指導者の確保や財政支援の在り方等につい

て課題を抱えておりました。 

話は変わりますが、先般、市のホームページに「村上市奨学金アンケ

ート（令和４年９月実施）」の調査結果を公表させていただきました。ご

覧になられた方もおありかと思います。これは、本市出身の大学や専門

学校等に在学している学生に対し、奨学金の利用状況や、村上市奨学金

の認知度などのアンケート調査を実施し、村上市奨学金の周知方法など、

今後の運用検討に活用することで、奨学金の利用を促進するために実施



3 

 

させていただきました。 

412 人を対象に実施したのですが、残念ながら回答者数は 19 人で、回

答率は４．６％と低い数字となりました。19 人のうち 17 人が奨学金制度

を利用していたのですが、全員が日本学生支援機構奨学金でした。また、

19 人のうち村上市奨学金を知っている方は 2 人で、割合に直すと１割ほ

どでした。少ない回答者数での結果ですので、信頼性には欠けると思い

ますが、昨今の市奨学金利用者の減少傾向から頷けるような気がします。

今後、市奨学金の周知度を高める工夫をしたり、より申し込みしやすい

条件にしたりすることで利用促進を図るのか、または日本学生支援機構

奨学金や新潟県奨学金制度が充実しているならば、市奨学金の必要性を

検討していかねばならないのか、委員の皆様からもご意見を伺わなくて

はいけないと考えております。また、今後、現在、村上市奨学金を利用

されている学生の皆さんを対象に再度アンケート調査を実施し、村上市

奨学金の在り方について検討する際の参考にしたいと考えております。 

本日は宜しくお願いいたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、板垣委員と横山委員にお願いします。 

 

 

・９月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     ９月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。事前に配付

させていただいておりましたので、何かございますでしょうか。 

 （質問等なし） 

９月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・報第７号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     報第７号について上程します。 
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最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

９月 27日、教育委員会定例会が開催されました。28日、郡市小学生

陸上記録会、出席しました。29 日、高齢者大学村上・朝日・山北三大

学交流会、出席しました。10 月９日、村上城跡整備委員会、出席しま

した。12日、市校長会議、出席しました。13日、教育委員会施策評価

委員会、出席しました。21 日、都市教育長会議秋季定期総会、出席し

ました。本日 27日、教育委員会定例会が開催されております。午後よ

り、下越教育事務所にて人事異動に関するヒアリングがあります。以

上、報告させていただきました。 

 

 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

 

遠藤教育長     それでは学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があり

ましたらお願いします。 

 

横山委員  28 日の臨時中学校長会にて、部活動の地域移行についての話が行わ

れたと聞きましたが、具体的に各学校現場から出た声等お聞かせいた

だきたい。 

 

鈴木指導主事  まだ不透明な点が多いため、そのまま進んでいくという事に対して

の、不安はあるような反応でした。ただ、ある程度村上市教育委員会

学校教育課として、方向性を示したので、安心されたような感じを受

けました。 

 

遠藤教育長  10ページの 11月 23日、市民合唱のつどい、会場はどちらですか。 
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社会教育推進室長  総合文化会館です。 

 

遠藤教育長  他になにかご意見はございませんか。 

（質問無し） 

 

遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 

 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    11 月の定例会ですが、11 月 22 日火曜日午後２時から、朝日支所２

階第１会議室にてお願いしたいと思います。その後、午後３時から総

合教育会議を開催する予定にしております。よろしくお願いします。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和４年村上市教育委員会 10月定例会を終了し

ます。 

 

午前９時 55分閉会 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


